BESKIDZKA IZBA RZEMIOSEA I PRZEDSIEBIORCZOSCI W BIELSKU-BIALEJ

INFORMATOR EGZAMINACYJNY

dla kandydatéw przystepujacych do egzaminu czeladniczego
w zawodzie

STOLARZ

Zatwierdzono:



Informacja

dla kandydatéw ubiegajacych si¢ 0 egzamin
czeladniczy

Egzamin czeladniczy sklada si¢ z dwoéch czesci @

e egzamin praktyczny
e egzamin teoretyczny

Egzamin praktyczny :

Termin i miejsce egzaminu praktycznego ustala Przewodniczacy zespolu egzaminacyjnego .
Czas trwania etapu praktycznego nie moze by¢ dluzszy niz 24 godziny lacznie, w ciagu trzech dni.
Zglaszajac sie na egzamin praktyczny, kandydat zobowiazany jest przedlozy¢:

1. skierowanie na egzamin praktyczny,

2. dowod tozsamosci / przedklada réwniez na egzaminie teoretycznym

3. stosowng odziez robocza,

4. wlasne narzedzia

Egzamin teoretyczny : sklada si¢ z dwdch czeSci pisemnej i ustnej.

Czes¢ pisemna polega na udzieleniu przez kandydata odpowiedzi na pytania z zakresu nastgpujacych
tematow:
1. rachunkowo$é zawodowa,
dokumentacja dzialalnos$ci gospodarczej,
rysunek zawodowy,
zasady bezpieczenstwa i higieny pracy oraz ochrony przeciwpozarowej,
podstawowe zasady ochrony Srodowiska,
podstawowe przepisy prawa pracy,
. podstawowa problematyka z zakresu podejmowania dzialalno$ci gospodarczej i zarzadzania
przedsigbiorstwem

NS AW

Do wypelnienia test — w kazdym temacie jest siedem pytan . Kazde pytanie zawiera trzy propozycje
odpowiedzi, z ktérych jedna jest prawidlowa

Cz¢s¢ ustna polega na udzieleniu przez kandydata odpowiedzi na pytania z zakresu nastepujacych
tematow:

1. technologia

2. maszynoznawstwo

3. materialoznawstwo

W kazdym temacie 3 pytania. Razem na czesci ustnej 9 pytan
KOSZTY PRZEPROWADZANIA EGZAMINU :

Zgodnie z Rozporzadzeniem Rady Ministréw z dnia 12.11.2002r. zmieniajacym rozporzadzenie w sprawie
przygotowania zawodowego mlodocianych i ich wynagradzania Dz.U. Nr 197 z 2002r. § 11 ust. 6
»Pracodawca zatrudniajacy mlodocianych oplaca koszty przeprowadzania egzaminéw, o ktérych mowa
w ust. 2-4, zdawanych w pierwszym wyznaczonym terminie. Pracodawca moze pokry¢ koszty egzaminu
poprawkowego”.
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WYKAZ PYTAN DO EGZAMINU USTNEGO CZELADNICZEGO
W ZAWODZIE - STOLARZ

Technologia

Wyjasnij cel suszenia drewna.

Omoéw na czym polega metoda naturalnego suszenia drewna.
Wymien przyrzady do mierzenia wilgotnos$¢é drewna.

Wyjasnij cel wykanczania powierzchni drewna.

Wyjasnij cel okleinowania ptyt wiérowych.

Omow sposoby barwienia drewna.

Wyjasnij pojecie mechaniczna obrébka drewna i na czym ona polega.
Oméw przygotowanie powierzchni pod lakierowanie

Omoéw przygotowanie drewna do klejenia.

. Wymien i oméw wady wystepujace podczas klejenia

. Wymien rodzaje potaczen stolarskich.

. Podaj sposoby taczenia drewna na dtugosé.

. Wymien przyrzady pomiarowe oraz narzedzia traserskie stosowane w

stolarstwie.

. Podaj sposoby nanoszenia powtok lakierowanych.

. Omoéw podziat mebli wg funkcji i przeznaczenia.

. Podaj kryteria podziatu mebili.

. Podaj sposoby okleinowania duzych plaszczyzn.

. Oméw zjawisko pecznienia i kurczenia sie drewna.

. Wymien potaczenia stolarskie oraz ich zastosowanie.

. Wymien kilka ztaczy oraz podaj ich zastosowanie

. Omoéw sposoby suszenia tarcicy.

. Omow sposob okleinowania okleing naturalna.

. Wymien najczesciej spotykane wady klejenia i omow sposoby ich usuwania.
. Omoéw najczesciej wystepujace wady podczas lakierowania.

. Oméw przygotowanie powierzchni do lakierowania powtokami kryjacymi .

. Podaj warunki nanoszenia lakieru na elementy .

. Oméw metody taczenia (sktadania) okleiny.

. Omoéw podzial mebli ze wzgledu na konstrukcje.

. Wyjasnij pojecie ,,technologia”.

. Wymien sposoby suszenia drewna i oméw jeden z nich.

. Podaj przyktady zastosowania informatyki w stolarstwie.

. Wyjasnij pojecie ,,meble”, podaj kryteria podziatu mebli i przytocz przyktady
. Wyjasnij na czym polega kosmetyka wyrobow stolarskich.

. Omoéw sposoby zabezpieczania czét materiatéw drzewnych przed pekaniem.
. Objasnij warunki szpaltowania ( uktadania ) drewna bez przektadek.

. Omow stanowisko obrobki recznej i jego wyposazenie.

.. Wymien wyroby, ktérych powierzchnie wykonczane sa lakierami dajagcymi

powtoki przezroczyste.

. Omoéw przygotowanie podtoza do wykonczenia lakierem.
. Omoéw rodzaje maszynowej obrébki drewna.
. Podaj jakie czynniki wplywaja na dokladnosé obréobki mechanicznej drewna

( wymiar, ksztalt, gtadkos¢).

. Omow przygotowanie kleju mocznikowego do okleinowania.
. Oméw sposéb okleinowania waskich ptaszczyzn ptyt.
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Wymien i oméw czynniki wplywajace na jakosé spoiny klejowe;j.

Omoéw przygotowanie lakieru do nanoszenia metoda natrysku.

Wymien i oméw rodzaje ztagcz stosowanych w stolarstwie.

Wyjasnij réznice miedzy ztaczem a potaczeniem.

Omow najczesciej stosowane ztacza stolarskie stosowane do taczenia
elementéw z drewna litego.

Wymien rodzaje schodéw drewnianych i podaj ich podstawowe elementy.
Wyjasnij pojecie skrawania powierzchni.

Podaj przyktady zastosowania komputeréw i oprogramowania w meblarstwie.

Maszynoznawstwo

Wymien rodzaje pilarek do drewna i oméw budowe pilarki tarczowe;j.
Wymien pity tarczowe i omow jedna z nich.

Wymien elektronarzedzia stolarskie i krotko omoéw jedno z nich.
Omoéw budowe i zasade dziatania pilarki tasmowe;j.

Wyjasnij do czego stuzy klin rozszczepiajacy i jakie petni zadanie.
Wymien rodzaje frezarek do drewna i podaj ich zastosowanie.
Wymien rodzaje frezéw i oméw budowe dowolnego freza.

Wymien rodzaje szlifierek i omow jedna z nich.

Wymien reczne narzedzia do pitowania.

. Omoéw budowe i zasade dziatania struga.

. Wyjasnij do czego stuzy czopiarka i jakimi narzedziami pracuje.

. Omow budowe i przeznaczenie dlutarki tancuchowej.

. Omow budowe i dziatanie wiertarki wielowrzecionowe;j.

. Oméw zasady konserwacji maszyn i urzadzen stolarskich.

. Wymien i omoéw rodzaje pit stosowanych w maszynach stolarskich

. Omoéw budowe i zasade dziatania okleiniarki waskich plaszczyzn.

. Omoéw zadanie klina rozszczepiajacego.

.. Objasnij do czego stuzy podcinak w pilarce tarczowej.

. Oméw dodatkowe oprzyrzagdowanie zabezpieczenia przy pitach tarczowych.
. Oméw budowe i zasade dziatania strugarki grubosciéwki.

. Omoéw podziat i sposéb dziatania strugarek do drewna

. Omow narzedzia stosowane w strugarkach.

. Omow sposob przygotowania strugarki do pracy.

. Wymien rodzaje szlifierek do drewna i oméw wybrana.

. Omoéw zasady konserwacji i przechowywania narzedzi.

. Omow dziatanie suszarni komorowej do drewna.

. Podaj do czego stuzy pita tancuchowa i jakim narzedziem pracuje.

. Wymienn i omoéw reczne narzedzia do diutowania.

. . Wyjasnij, ktéra z pit: tarczowa, tasmowa czy tancuszkowa jest najbardziej

oszczedna jesli chodzi o czas pracy i straty drewna.

. Oméw rodzaje przektadni w maszynach stolarskich.

. Wymien pity uzywane do ciecia poprzecznego.

. Omow budowe i ciecie na wielopile.

. Omoéw przygotowanie pilarki tarczowej do pracy.

. Oméw budowe i dziatanie wybranej strugarki do drewna.

.. Wymien rodzaje watkéw w strugarce grubosciowce

. Omow frezy i gtowice frezarskie.

. Oméw budowe i dziatanie frezarki dolnowrzecionowej

. Wymien rodzaje wentylatoréw i urzadzen wyciggowych stosowanych w

zaktadach drzewnych

. Wymien zasady postepowania przy ostrzeniu narzedzi stolarskich
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Materialoznawstwo

Omow cechy charakterystyczne drewna, po ktérych rozpoznajemy gatunki .
Okresl pojecia: drzewo i drewno. Podaj zalety i wady drewna.

Wymien najczesciej stosowane gatunki drewna lisciastego w stolarstwie.
Wymien i oméw wady drewna.

Wyjasnij réznice miedzy deska a balem.

Wymien tworzywa drzewne stosowane w stolarstwie.

Omow rodzaje, wlasciwosci i zastosowanie ptyt wiérowych.

Omow budowe, wlasciwosci i zastosowanie ptyt pilSniowych.

Wymien rodzaje barwnikéw stosowanych w stolarstwie.

. Wymien kleje stosowane w stolarstwie i podaj ich zastosowanie.

. Podaj materialy Scierne ich zastosowanie w stolarstwie.

. Omow rodzaje i wlasciwosci materiatéw sciernych.

. Wymien rodzaje okué¢ stosowanych w stolarstwie.

. Wymien materiaty, ktérych uzywa sie do wykanczania powierzchni wyrobéw

stolarskich.

. Omow faczniki stosowane w stolarce budowlane;.

. Omoéw budowe stojow rocznych drewna.

. Omow fizyczne wtasciwosci drewna : wilgotnos¢ drewna, potysk i rysunek.
. Wymien mechaniczne wlasciwosci drewna i oméw wybrana.

. Objasnij cel i sposoby zabezpieczania drewna.

. Wymien rodzaje prowadnic uzywanych w szufladach

. Wyjasnij na czym polega klasyfikacja jakosciowa tarcicy.

. Omow budowe , wiasciwosci i zastosowanie sklejki.

. Wymien substancje dodatkowe dodawane do niektérych klejow

. Wymien i oméw najczesciej stosowane w stolarstwie materiaty malarsko-

lakiernicze.

.. Wymien rodzaje papieréw sciernych i podaj ich zastosowanie.

. Oméw budowe tasmy sciernej stosowanej w szlifierkach.

.. Wymien najczesciej stosowane rodzaje tarcicy iglastej w stolarstwie.

. Wymien akcesoria meblowe.

. Omow zastosowanie tasm obrzezowych w stolarstwie.

. Oméw przekroje drewna oraz uktad stojéw rocznych na poszczegolinych

przekrojach.

. Oméw réznice miedzy okleing a obtogiem i ich zastosowanie w stolarstwie.
. Podaj podstawowe grubosci tarcicy stosowanej w stolarstwie i jej podstawowe

zastosowania.

Omoéw zjawisko kurczenia sie drewna.

Podaj zastosowanie tarcicy w zaleznosci od stopnia wilgotnosci.
Omoéw ptyty OSB i MDF.

Omoéw fizyczne wlasciwosci drewna.

Wymien materialy stosowane do wykanczania powierzchni drewnianych za
pomoca naturalnych srodkéw

Wymien drewno egzotyczne stosowane w stolarstwie

Omow kleje stosowane w stolarstwie.

Omoéw cel impregnacji drewna.

Wymien i oméw rodzaje sklejek
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42. Wymien rodzaje i oméw wilasciwosci papieréw sciernych wg oznaczen
numerowych.

EGZAMIN PISEMNY - CZELADNICZY

RACHUNKOWOSC ZAWODOWA

Objetos¢ w m® masy drewna o nastepujacych wymiarach: dlugosé — 2,70 m, szeroko§é — 29 cm,
grubos$é — 19 mm, wynosi:

Powierzchnia w m” podlogi o wymiarach 7,20 cm x 8,30 m wynosi:

W pokoju o wymiarach 3,5 m x 4,0 m wykonano podloge¢ drewniang. 1 m? desek podlogowych
kosztuje 40,00 zk.(netto). Od wartoSci zakupionego materialu zaptacono podatek VAT = 22%. Material
na wykonanie tej podlogi kosztuje:

Wynagrodzenie pracownika wynosi 1820,00 zt., 20% premia wynosi:

Plyte pilsniowa obliczamy w:

Obwéd rury o Srednicy 120 mm wynosi:

Jesli 1 roboczogodzina wynosi 18,00 zl., to 1 robocza minuta kosztuje:

Do dwustronnego oklejenia plyty stolu o wymiarach : dlugos$¢ — 1,60 m, szerokos$¢ —

75¢m, potrzeba netto okleiny (w m?):

Skladka na ubezpieczenie emerytalne wynosi ogélem 19,54%. Od wynagrodzenia brutto w

wysokosci 1900,00 z1., jest to kwota:

W ciagu godziny robotnik wyprodukowal 9 sztuk wyrobu. Potrzebny czas na

wyprodukowanie 1 sztuki to:

Firma zakupila fotele do biura na kwote 3010,00 zl. Za przewoz zaplacila 7% wartoSci
foteli. Koszt transportu to:

Tarcice iglasta obliczamy w:

Obwod ramki w ksztalcie kwadratu o boku 7 cm wynosi:

Objetosé (w m®) sklejki o nastgpujacych wymiarach: dlugos$é — 2,87 m, szerokos§¢ —

142 cm, grubo$é — 6 mm, wynosi:

Jezeli oprocentowanie kredytu w banku w skali roku wynosi 30% , a stopa inflacji wynosi
4% to realna stopa procentowa wynosi:

Wykonano podloge drewniang w pokoju o wymiarach 6,00 m x 8,00 m. Jezeli 1m”* desek
podlogowych kosztuje 70,00 zk.(netto), a jeszcze trzeba zaplaci¢ podatek VAT =22% od
wartosci zakupionego materialu, to material na wykonanie tej podlogi bedzie kosztowal:

Na wykonanie o$cieznicy drzwiowej zakupiono materiat o wartosci 120,00 zi. Czas
wykonania o$cieznicy wynosi 2 godziny, a stawka roboczogodziny wynosi 11,50 zt. Za
wykonanie o$cieznicy klient zaplaci:

Objetosé stosu drewna bez wolnych przestrzeni o wymiarach: 6,00 m x 2,5 m x 290 cm
wynosi:

Plyty wiérowo-laminowane obliczamy w:

Suma katow w tréojkacie wynosi:

Na wykonanie skrzydla drzwiowego o wymiarach: szerokos¢ — 80 cm, wysokos$¢ —
2,18 m, grubo$¢ 60 mm, potrzeba drewna (w m®):

Plyte pilSniowa obliczamy w:

Jesli 1 roboczogodzina wynosi 17,00 zl., to 1 robocza minuta kosztuje:

Wynagrodzenie pracownika wynosi 3820,00 zl, 20% premia od tej kwoty wyniesie:

Jaka laczna dlugo$¢ beda mialy listwy przypodlogowe potrzebne do oblistwowania podlogi w
pokoju o wymiarach 4m x Sm, przy zaloZeniu, ze szeroko$¢ drzwi (w ktoérych nie bedzie listwy)
wynosi 1,2 m?

Objeto$¢ w m* masy drewna o nastepujacych wymiarach: dlugo$é - 9,60 m, szeroko$¢ — 28 cm,
grubo$é — 17 mm, wynosi:

Powierzchnia w m* podlogi o0 wymiarach 7,95 cm x 4,30 m wynosi:
W pokoju o wymiarach 6,0 m x 6,50 m wykonano podloge drewniana. 1 m* desek podlogowych



kosztuje 80,00 zl.(netto). Od wartosci zakupionego materialu zaptacono podatek VAT =7 %.
Material na wykonanie tej podlogi kosztuje:

29. Tarcice iglasta obliczamy w:

30. Obwdd ramki w ksztalcie kwadratu o boku 12 cm wynosi:

31. W ciagu godziny robotnik wyprodukowal 7 sztuk wyrobu. Potrzebny czas na wyprodukowanie 1
sztuki to:

32. Na polakierowanie jednostronne drzwi wejsciowych zuzyto 0,9 litra lakieru. Ile lakieru potrzeba
na polakierowanie obustronne trzech drzwi?

33. Ile(w m?) netto okleiny potrzeba do dwustronnego oklejenia blatu stolu o wymiarach : dlugo$é —

1,10 m, szerokos¢ — 90 cm?

34.Wynagrodzenie brutto pracownika wynosi 1820,00 zl. Skladka na ubezpieczenie emerytalne od

tego wynagrodzenia wynosi ogélem 19,52%. Wskaz wysokos$¢ skladki emerytalnej w zlotych.

35. Ile drewna (w m’) potrzeba na wykonanie skrzydla drzwiowego o wymiarach: szeroko§¢ — 70 cm,

wysokos¢ — 2,10 m, grubos$¢ 30 mm?

36. Objetos¢ stosu drewna bez wolnych przestrzeni o wymiarach: 6,00 m x 3,00 m x 2,80 cm wynosi:

37. Plyty wiérowo-laminowane obliczamy w:

38. Objetosé (w m®) sklejki o nastgpujacych wymiarach: dlugo$¢ — 2,80 m, szeroko$¢ — 142 cm, grubo$é —

8 mm, wynosi:

39. Ile zarobi stolarz w ciagu 8 dni, pracujac po 8 godzin, jesli jedna roboczogodzina wynosi 7,50 zI?

40. Wykonano podloge drewniana w pokoju o wymiarach 9,00 m x 7,00 m. Jezeli 1m* desek podlogowych
kosztuje 43,00 zl.(netto), a jeszcze trzeba zaplaci¢ podatek VAT = 22% od wartosci zakupionego
materialu, to material na wykonanie tej podlogi bedzie kosztowal:

41. Na wykonanie oS$cieznicy drzwiowej zakupiono material o wartosci 40,00 zi. Czas wykonania
o$cieznicy wynosi 3,5 godziny, a stawka roboczogodziny wynosi 6,50 zl. Za wykonanie o$cieznicy
klient zaplaci:

42. Zaklad stolarski zaciagnal kredyt w banku. Splacono 30% zadluzenia, co wyniosto 6.930 zl. Ile z1

wynosil
caly kredyt?

43. Ile procent liczby 198 stanowi liczba 16?

44. Do zakladu stolarskiego zakupiono towar z 11% rabatem za ktéry zaplacono 3.900,00 zl. Ile

kosztowalby
towar bez udzielenia rabatu?

45. Wykonano podloge drewniang w pokoju o wymiarach 7,00 m x 5,00 m. Jezeli 1m? desek
podlogowych kosztuje 90,00 zk.(netto), a jeszcze trzeba zaplaci¢ podatek VAT =7 % od
wartosci zakupionego materialu, to material na wykonanie tej podlogi bedzie kosztowal:

46. Objetos¢ stosu drewna bez wolnych przestrzeni o wymiarach: 12,00 m x 2,00 m x 850 cm
wynosi:

47. Do dwustronnego oklejenia plyty stolu o wymiarach : dlugosé¢ —2,20 m, szerokos¢ — 90 cm, potrzeba

netto
okleiny (w m?):

48. Pracownik przepracowal w miesiagcu 172 godzin. Jego stawka godzinowa wynosi 7,50 zl.

Wynagrodzenie
brutto pracownika wyniesie:

49. Zaklad stolarski zlecil naprawe jednej ze swoich maszyn firmie X . Koszt robocizny wyniost 800 z1
natomiast koszt czesci 500 zl. Firma X udzielila rabatu na robocizne i na czesci 7,5 %. Jakie koszty

naprawy poniost zaklad stolarski?

DOKUMENTACJA DZIALALNOSCI GOSPODARCZEJ

. Deklaracje PIT — 37 sklada si¢ w urzedzie skarbowym:

. Dokumentem ksiggowym nie jest:

. Deklaracje¢ PIT — 36 sklada si¢ w urzedzie skarbowym:

. NIP ( numer identyfikacji podatkowej) nadaje nastgpujaca instytucja:

. Ogol przepiséw zwiazanych z prowadzeniem dzialalno$ci gospodarczej nazywamy:
. Podstawowym aktem prawnym regulujacym dzialalno$¢ gospodarcza jest:

. Do Zakladu Ubezpieczen Spolecznych odprowadza sie:

. Ktora z ponizszych kart nie uiScisz naleznosci za zakupiony towar:

AU AW -



9. Zwolnienie grupowe ma pracodawca obowiazek zglosi¢ do:

10. Osoba, ktéra chce rozpocza¢ dzialalnos$¢ gospodarcza musi wystapi¢ do urzedu
skarbowego o nadanie numeru:

11. Aby zachgcié klientow do korzystania z uslug naszej firmy przesylamy im:

12. Do uproszczonych form opodatkowania nie nalezy:

13. Podstawowym dowodem obrotu materialowego jest:

14. Dzialalno$¢ gospodarcza osoba fizyczna rejestruje w:

15. Papierami wartoSciowymi sg:

16. Weksel wlasny wystawia:

17. Wskaz jak nazywamy przymusowe $wiadczenie pieni¢zne na rzecz budzetu panstwa:

18. Do rozliczen bezgotowkowych nalezy:

19. Numer statystyczny REGON nadawany jest przez:

20. Wskaz prawidlowo napisane dane adresata:

21. Podanie o przyjecie do pracy powinno byé¢ podpisane przez:

22. Miarg wzrostu gospodarczego dla danego kraju jest przyrost PKB. Ten skrot oznacza:

23. Pracownik moze by¢ zatrudniony po:

24. Na okoliczno$¢ zaméwionej przez klienta ustugi spisuje sie:

25. Prawidlowo zaadresowana koperta powinna zawieraé:

26. Dokumentem potwierdzajacym zakup materialéw jest:

27. Numer NIP oznacza:

28. REGON, czyli numer identyfikacyjnego krajowego rejestru urzedowego podmiotéw

gospodarki
narodowej jest nadawany przez:

29. Wniosek o wpis do ewidencji dzialalno$ci gospodarczej skladamy w:

30. Umowa jest to:

31. Podanie o przyjecie do pracy kierujemy do:

32. Czas urlopu we wniosku o jego udzielenie powinien by¢ okreslony:

33. W obowigzujacym systemie zeznanie podatkowe znane jest jako formularz:

34. Numer Ewidencji Podatkowej NIP nadaje:

35. Polecenie przelewu jest:

36. Dokumentem potwierdzajacym comiesigczng wyplate wynagrodzen pracownika jest:

37. Dowdd osobisty jest dokumentem stwierdzajacym:

38. Gdzie mozna zalozy¢ rachunek bankowy podmiotu gospodarczego?

39. Umowe o prace podpisuje:

40. Wykaz asortymentow i cen towarow to:

41. Zyciorys zawodowy to:

42. Aby uzyska¢ NIP nalezy si¢ zglosi¢:

43. Wypowiedzenie umowy o prace przez pracownika nie musi zawieracé:

RYSUNEK ZAWODOWY

Pudelko zapalek w trzech rzutach bedzie mialo ksztalt:

1 cm rysunku w skali 1:100 bedzie w rzeczywistosci odpowiadal:

Szkic jest to:

Linig ciagla gruba oznaczamy:

Symbolem O oznacza si¢ na rysunku:

. Przekroje dzielimy na:

8. Linia kreskowg cienka rysujemy:

9. Rysunek przedmiotu wykonany w skali 2:1 jest w stosunku do tego przedmiotu:
10. Gléwnym rzutem jest rzut:

11. Podstawowy arkusz rysunkowy to:

12. Kolo o $rednicy 10 cm narysowane w skali 1: 2 bedzie mialo promien:

13. Wymiary gabarytowe to:

14. Tabliczke rysunkowsg powinien zawiera¢ rysunek techniczny:

15. OS$ symetrii rysujemy linia:

16. Podstawowym formatem arkusza rysunkowego jest format A4 o wymiarach:
17. Podzialka 1:5 oznacza, Ze przedmiot na rysunku jest:

18. Wymiarujac promienie przed liczba wymiarowa umieszczamy litere:

R



19. Jakim symbolem oznaczamy oléwki twarde ?
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Ktory oléwek jest najbardziej twardy?
4 cm na rysunku wykonanym w podzialce 1:50 odpowiadaja w rzeczywistoSci:
Ktory z ponizszych czworokatéw zostal poprawnie zwymiarowany?

Ktére z przedstawionych zlaczy jest katowo — naroznikowe ?
Ktére z przedstawionych krzesel jest o konstrukcji krzyzakowe

Ktora z konstrukcji geometrycznych jest parabola ?

Ktora z bryl zostala narysowana w dimetrii ukos$nej?
Jakim symbolem oznaczamy plyte wiérows ?
. Wskaz na rysunku konstrukcj¢ wiencowo plycinowa mebli skrzyniowych
Wskaz na rysunku zlgcze wezepowe proste .

1 cm rysunku w skali 1:100 bedzie w rzeczywistosci odpowiadal:

SzKic jest to:

Linia ciagla gruba oznaczamy:

Na ktérym rysunku przedstawiono polaczenie pletwowe nog z oskrzynia?
Ktory rysunek przedstawia konstrukcje¢ ptycinowa szafki?

Wskaz rysunek przedstawiajacy zlacze czopowe kryte.

Ktory rysunek przedstawia zawiase¢ drzwiowa czotowa wbijana?

Podzialka 10:1 oznacza:

Koto o Srednicy 10 cm narysowane w skali 1: 2 bedzie miato promien:

Linig kreskowa cienka rysujemy:

Ktéry rysunek przedstawia zlacze dwuczopowe kryte?

Ktore z przedstawionych wymiarowan jest zgodne z podstawowymi zasadami?
Ktory rysunek przedstawia przekrdj poprzeczny deszczulek posadzkowych zwyklych z wypustami i
wpustami?

Na ktérym rysunku przedstawiono dlutowanie otworu na dlutem kombinowanym?
Podzialka 1:5 oznacza, ze przedmiot na rysunku jest:
Wymiarujac promienie przed liczbg wymiarowa umieszczamy litere:
Glownym rzutem jest rzut:

Ktoéry z rysunkow przedstawia frez chwytowy do wczepow?

Ktory z rysunkéw przedstawia szafke o konstrukcji wienicowej pltytowej?
Ktory z rysunkéw przedstawia dlutowanie otworéw dlutem lancuchowym?
Ktory rysunek przedstawia pasowa zawiase¢ drzwiowa?

ZASADY BHP I OCHRONY P.POZ

. Czy czestotliwosé badan okresowych jest dla wszystkich pracownikow jednakowa:
. Pozycje boczng ustalong stosuje si¢ zawsze:

. Rury z gazem powinny by¢ oznakowanie kolorem:

. Przecigtna czestotliwos¢ tetna ( uderzen) na minute u osoby dorostej wynosi:

. Badania profilaktyczne pracownika sg to badania:

. Krwawiaca rane¢ przed zabandazowaniem przykrywamy:

. Choroba zawodowa powstaje:

. Pelen komplet odziezy roboczej sklada si¢ z:

. Kto kieruje na badania okresowe pracownika:

. Jakie badania powinien wykonaé pracownik przed przystapieniem do pracy:

. Osobg odpowiedzialng za stan bezpieczenstwa w zakladzie pracy jest:

. Do oznakowania sprzetu przeciwpozarowego w miejscach publicznych uzywa sie
tablic w kolorze:

. Gdzie powinna znajdowa¢ si¢ apteczka pierwszej pomocy:

. Do o$wietlenia komér wypiekowych w piecach nalezy uzywac¢ lamp elektrycznych

0 napieciu:

W razie wypadku w miejscu pracy nalezy dokona¢ okreslonych czynnosci w

odpowiedniej kolejnosci:

Szkolenie okresowe ma na celu:

Znaki zakazu na terenie zakladu sa w ksztalcie:

Odpowiedzialnym za zabezpieczenie pracownika w odziez robocza pracownika:



19. Czym nalezy gasi¢ urzadzenia elektryczne:

20. Zaznacz, jaka instrukcja powinna by¢ przy kazdej maszynie:

21. Ktoéra z wymienionych czynno$ci nalezy wykonaé po przyjsciu do pracy jako
pierwsza:

22. Znaki ostrzegajace na terenie zakladu pracy sa koloru:

23. Co nalezy zrobi¢ w pierwszej kolejnosci w przypadku porazenia pradem
elektrycznym:

24. Jak bezpiecznie nalezy podnosi¢ ci¢zary:

25. Obowiazek poinformowania pracownika o ryzyku zawodowym spoczywa na:

26. Obslugiwaé maszyne produkcyjna mozna tylko zgodnie z:

27. Protokol powypadkowy zatwierdza:

28. Co powinno znajdowac si¢ w apteczce pierwszej pomocy:

29. Jakie szkolenie wstepne powinien ukonczy¢ kazdy pracownik:

30. Znaki zakazujace na terenie zakladu pracy sa koloru:

31. Urzadzenia elektryczne pod napi¢ciem wolno gasi¢:

32. Koszty profilaktycznych badan lekarskich pracownikow pokrywa:

33. Dopuszczalna norma dzwigania cigzar6w przez dorostych mezezyzn, przy pracy
dorywczej wynosi:

34. Niskie stropy w zakladzie powinny by¢ pomalowane:

35. Okresowym badaniom lekarskim podlegaja:

36. Dzienny czas pracy w zakladzie liczony jest od chwili:

37. Kobieta zatrudniona przy pracy dorywczej moze maksymalnie przenosi¢:

38. Ktére maszyny i urzadzenia winny mie¢ instrukcje bezpiecznej obshugi:

39. Pomieszczenia przeznaczone na pobyt ludzi dla zapewnienia odpowiedniej wymiany
powietrza powinny posiada¢ co najmniej:

40. Jaki organ panstwowy sprawuje nadzor i kontrole przestrzegania prawa pracy w
tym przepiséw i zasad BHP w zakladach pracy:

47. Czy mozna dopusci¢ pracownika do pracy bez odziezy ochronne;j:

48. Co to jest wypadek przy pracy:

49. W przypadku zapalenia si¢ odziezy na czlowieku nalezy:

50. Nadzor i kontrol¢ nad przestrzeganiem prawa pracy sprawuje:

51. Czas pracy mlodocianego, ktéry ukonczyl 16 lat, nie moze przekracza¢:

52. Za stan bezpieczenstwa i higieny pracy w zakladzie odpowiada:

53. Urzadzenia elektryczne pod napi¢ciem mozna gasi¢:

55. Choroba zawodowa jest to:

56. W przypadku zapalenia si¢ odziezy na czlowieku nalezy:

57. Gdzie powinna znajdowa¢ si¢ apteczka pierwszej pomocy?

58. Kto kieruje na badania okresowe pracownika?

59. Wypadek przy pracy to zdarzenie:

60. Sprzet przeciwpozarowy oznaczany jest kolorem:

61. Pozycje boczng ustalong stosuje si¢ zawsze:

62. Srodki ochrony twarzy i oczu chronia przed:

63. Przy porazeniu pradem do pierwszej czynnoS$ci nalezy:

PODSTAWOWE ZASADY OCHRONY SRODOWISKA

. Niebezpieczny dla czlowieka jest halas:

. Recykling polega na:

. Ochrona Srodowiska polega na:

. Przyczyna powstawania kwasnych opadoéw atmosferycznych jest emisja:
. Dbalo$¢ o stan Srodowiska jest obowigzkiem:

. Pierwiastkiem wykorzystywanym jako paliwo w elektrowniach jadrowych jest:
. Skutkiem ,,dziury ozonowej ,, jest:

. Najwigksza cze¢$¢ mieszkancow Polski narazona jest na halas:

. Dla zdrowia nie sg szkodliwe dZwigki:

10. Organizacja ekologiczng jest:

11. Ktore z zasobéw przyrody sa niewyczerpalne:

O OIS AW
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Waody I klasy czystosci nadajg si¢ do:

Do podstawowych, niekonwencjonalnych zrédel energii zaliczamy:

Decybel (dB) jest jednostky :

Zaznacz pojecie nie zwiagzane z elektrownia atomowa:

Srodowisko to:

Smog to :

Wody Srédladowe to gléwnie:

Do zjawiska ,, dziury ozonowej” w szczegélnoSci przyczyniaja sie:

Ktoére z wymienionych elektrowni maja najwigkszy udzial w wytwarzaniu energii
elektrycznej w Polsce:

. Przez dewastacje¢ gleb nalezy rozumieé:
22.
23.
24.
25.
26.
27.
28.

Najwigksza emisja dwutlenku siarki powstaje podczas spalania:

Do gazoéw tzw. szklarniowych (cieplarnianych) naleza:

Promieniowanie podczerwone w miejscu pracy moze spowodowacé:

Kto w pierwszej kolejnosci odpowiada za zagospodarowanie odpadow:
Jakim kolorem oznaczone sa pojemniki na odpady ze szkla bezbarwnego:
W zakladzie cukierniczym o ochrong Srodowiska powinni dba¢:

Czy odprowadzenie $ciekéw produkcyjnych z cukierni do gleby wymaga uzyskania
pozwolenia:

Kto wymierza kary pieni¢zne za zanieczyszczenie Srodowiska:

Wskaz odpady, ktore rozkladaja sie najdluzej:

Opakowania po surowcach wyrzucaé mozna:

Jakim kolorem oznaczone sa pojemniki na makulature:

Kto uchwala polityke ekologiczng panstwa:

Co to sa zanieczyszczenia:

Wysokos$¢ oplat za emisj¢ zanieczyszczen zalezy od:

Na czym polega ochrona wod;

Na czym polega przeciwdzialanie zanieczyszczeniom Srodowiska:
Selektywna zbiorka odpadow to:

Ktore z podstawowych sposobéw dezynfekcji nie szkodzi Srodowisku naturalnemu:
Dymy w wielkich miastach powoduja tworzenie sig:

Oczyszczanie zabrudzonej wody metoda filtrowania polega na:

Powtdrne zuzycie odpadéw w procesie produkeji nazywamy:

Palenie tytoniu zawartego w papierosach jest przyczyna powstawania:
Efekt cieplarniany jest przyczyna:

Halas oznacza dzwigk, ktory:

Na czym polega ochrona kopalin:

Obowiazkowa ochrona srodowiska obejmuje

PODSTAWOWE PRZEPISY PRAWA PRACY

Czas pracy mlodocianego pracownika Srednio tygodniowo wynosi:
Wysoko$¢ minimalnego wynagrodzenia pracownikéw za prace ustala:
Co okres$la Kodeks Pracy:
Potwierdzeniem przez pracodawce wykonanej przez pracownika pracy z podaniem
informacji o jej rodzaju, czasie trwania, zajmowanym stanowisku oraz sposobie
rozwigzania stosunku pracy jest:
Na podstawie, ktorej z wymienionych ponizej uméw, przystuguje pracownikowi
prawo do urlopu wypoczynkowego:
Termin wypowiedzenia umowy zawartej na czas nieokreslony dla pracownika
zatrudnionego jeden rok u danego pracodawcy wynosi:
Milodociany to osoba, ktora:
Ile godz. nadliczbowych moze przepracowa¢ pracownik w ciagu roku:
. Okresowym badaniom lekarskim podlegaja:
Umowe o prace dotyczaca praktycznej nauki zawodu w zakladzie rzemie$lniczym
rejestruje sie:
Maksymalny okres prébny moze trwaé:
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Jezeli pracownik jest zatrudniony co najmniej 10 lat, to przysluguje mu urlop
wypoczynkowy w wymiarze:

Ile dni wynosi urlop na zadanie:

Pracodawca ma obowigzek wydaé pracownikowi po rozwigzaniu z nim stosunku
pracy:

Bezrobotny, aby otrzymaé prawo do bezplatnej opieki zdrowotnej i zasitku dla
bezrobotnych, powinien zglosi¢ si¢ do:

17 letni mlodociany pracownik moze pracowa¢:

Pracownik mlodociany po pét roku pracy nabywa prawo do urlopu w wymiarze:

Nadzor i kontrol¢ przestrzegania prawa pracy, zasad bezpieczenstwa i higieny pracy

sprawuje:

Okres wypowiedzenia umowy zawartej na czas nieokreslony wynosi 1 miesiac,
jezeli pracownik zatrudniony byl u danego pracodawcy przez okres:

Mobbing jest to:

Kto sprawuje nadzor nad przebiegiem przygotowania zawodowego w rzemiosle

pracownikéw mlodocianych:

W jakim terminie pracodawca jest zobowiazany wyda¢ pracownikowi §wiadectwo
pracy oraz inne dokumenty w zwigzku z rozwiazaniem umowy o prace:

Dlugos$¢ okresu wypowiedzenia umowy zawartej na czas nieokreslony zalezy od:

Po roku pracy pracownik nabywa prawo do urlopu w wymiarze:

Czas pracy i nauki mlodocianego powyzej 16 lat nie moze przekraczaé:

Czy pracodawca pracownikowi, ktéry nabyl prawo do urlopu moze odmoéwi¢ urlopu
na zadanie:

Pracownikowi, ktéremu pracodawca wypowiedzial umowe o prace, a okres wypo-

wiedzenia wynosi 3 miesigce przystuguja na poszukiwanie pracy:

Pracodawca moze udzieli¢ pracownikowi urlopu bezplatnego bez jego zgody:

W razie zaistnienia przyczyn uniemozliwiajacych stawienie si¢ do pracy, pracownik
powinien zawiadomié o tym fakcie pracodawce w terminie:

Ekwiwalent za niewykorzystany urlop wypoczynkowy przysluguje pracownikowi w
przypadku:

Jakiej informacji nie musi zawiera¢ umowa o prace:

Pracodawca moze wypowiedzie¢ prace kobiecie w ciazy gdy:

Kiedy pracodawca ma obowiazek wyplaci¢ pracownikowi, ktéry przechodzi na

emerytur¢ odprawe emerytalna:

Za nie przestrzeganie przepisow bhp pracownika mozna ukara¢ karg pieniezng
w wysokosci:

Pracownik moze zrzec si¢ prawa do urlopu wypoczynkowego:

Umowe o prace w zastepstwie mozna zawrzeé:

Kobiet¢ w ciazy mozna zatrudni¢ w porze nocnej:

Czy pracodawca moze wypowiedzie¢ pracownikowi umowe o prace w czasie urlopu
wypoczynkowego:

Jezeli pracownik zgubi §wiadectwo pracy, pracodawca jest zobowigzany do wydania
dokumentu jeszcze tylko:

Do kogo pracownik moze wnie$¢ odwolanie od wypowiedzenia umowy o prace:

Jaki dokument potwierdza nawigzanie umowy o prace?

Wysoko$¢ minimalnego wynagrodzenia pracownikéw za prace ustala:
Do kogo pracownik moze wnie$¢ odwolanie od wypowiedzenia umowy o prace?
Urlop dla pracownika, ktéory pracuje 3 lata wynosi:

Jaki dokument powinien otrzymaé pracownik po rozwiazaniu umowy o prace?

Czy pracodawca moze wypowiedzie¢ pracownikowi umowe o prace w czasie urlopu
wypoczynkowego?

Dlugo$¢ okresu wypowiedzenia umowy o prace zalezy od:

PODSTAWOWA PROBLEMATYKA PRAWA GOSPODARCZEGO
1 ZARZADZANIA PRZEDSIEBIORSTWEM
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. Przymusowe, bezzwrotne, nieodplatne i powszechne §wiadczenie pobierane przez

panstwo lub gmine to:

. Podaz to:

. Do Srodkéw pracy zaliczamy:

. Osoba fizyczna jest:

. Gospodarka rynkowa charakteryzuje sie:

. Podstawow3 funkcja kazdego produktu jest:
. Podmiot gospodarczy to:

. Zarzad zakladu to:

Leasing to:

. Osoba fizyczna prowadzaca dzialalnos$¢ gospodarcza:

Podatek to:

Wartosci niematerialne i prawne zaliczamy do:

Bezrobocie wystepujace w gospodarce bez wzgledu na stan jej rozwoju to bezrobocie:

Kapital zalozycielski wnoszony jest w celu:

Zdolnos¢ kredytowa to:

Oryginal faktury otrzymuje:

Zakladem produkcyjnym zarzadza:

Osoba, ktéra chce zalozy¢ wlasna dzialalno$¢ gospodarcza musi mie¢ ukonczone:

Jednostke organizacyjna prowadzaca dzialalno$é gospodarcza nazywamy:

Zawodowe wykonywanie dzialalno$ci gospodarczej przez osobe fizyczna, z udzialem
kwalifikowanej pracy wlasnej w imieniu tej osoby i na jej rachunek, przy zatrudnianiu do 50

acownikow

jest:

Skladki na ubezpieczenie zdrowotne wplywaja do:

Zezwolenie na prowadzenie dzialalno$ci gospodarczej wydaje:

Osobg prawna jest:

Warto$¢ towaru wyrazona w pieniadzu to:

Czynnosci o charakterze naprawczym, remontowym i konserwacyjnym nazywamy:

Zapotrzebowanie klientéw na produkty lub uslugi po okre$lonej cenie i w danym
czasie to:

Inflacja to:

Sume pieniedzy, jaka nabywca gotéw jest zaplaci¢ za produkt lub ustuge okresla:

. W ktérym z wymienionych systemow plac najmocniej wiaze si¢ efekty pracy z
wynagrodzeniem:

Uprawnionymi do dokonywania transakcji na gieldzie papieréw warto$ciowych sa:

Dochody uzyskane przez pracownika sa opodatkowane:

Do dochodu z kapitalu nie nalezy:

Panstwowa Inspekcja Sanitarna zajmuje sie:

Kasa fiskalna shuzy do rozliczania si¢ z:

Jezeli wzrosng podatki to:

Pozwolenie na podjecie okreslonej dzialalno$ci gospodarczej to:

Przy stalej stopie procentowej ulokowany w banku kapital:

PIT shuzy do:

Rozliczenia podatkowe /PIT-y/ skladamy w:

REGON nadawany jest przez:

NIP to:

Dokumentem potwierdzajacym dokonanie zakupu materialow jest:

Przedsigbiorca moze zosta¢ osoba fizyczna, ktéra

Do rozliczen bezgotéwkowych nalezy:

Ceng réwnowagi rynkowej jest cena:

Na okoliczno$¢ wykonania zaméwionej przez klienta ustugi spisuje si¢:

Wilasnos¢ komunalna, to wlasno$¢:

Najwyzszym organem w spolce akcyjnej jest:

System podatkowy to:

Przedsi¢biorca moze zostac osoba fizyczna, ktora:

Pracodawca jest osoba, ktora:

Przychdd przedsig¢biorstwa to:

Skladki na ubezpieczenie spoleczne wplywaja do:

Produkcja jest to:



56. Wynagrodzenie to:
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